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Mediencommunique


Neue Sammelstelle für Kapseln aus Aluminium


(Ort, Datum) –  Neu können in (Gemeinde/Stadt) alle Kaffeegourmets die gebrauchten Kapseln aus Alu abgeben. Neben allen weiteren Sammelcontainern steht nun ein speziell gekennzeichneter Sammelbehälter für die Kapseln aus Aluminium bereit. 

Mit dem zusätzlichen Sammelangebot für Kapseln aus Aluminium kommt (Gemeinde/Stadt) der wachsenden Nachfrage aus der Bevölkerung zum Sammeln der Kapseln nach. (Hier persönliches Zitat eines Verantwortlichen in der Gemeinde/Stadt einfügen). Bereits über zwei Drittel der Gemeinden und Städte in der Schweiz stellen ihren Bewohnern Sammelcontainer für gebrauchte Kapseln aus Aluminium zur Verfügung. Zusätzlich können die gebrauchten Kapseln in allen Nespresso Boutiquen und Partnergeschäften abgegeben werden. Eine Übersicht über alle Sammelstellen bieten www.recycling-map.ch und www.nespresso.ch. 

Wiederverwertungssystem der Kapseln aus Aluminium
Das Aluminium wie auch der Kaffeesatz sind wiederverwertbar. Ab den diversen Sammelstellen gelangen die eingesammelten Kapseln aus Aluminium in eines der Sortierwerke der GROUPE BAREC. Moderne Anlagen zerkleinern die Kapseln und trennen mittels Sieben das Aluminium vom Kaffeesatz. Das zerkleinerte und von Fremdmaterialien getrennte Aluminium bereiten Schmelzwerke im benachbarten Ausland mit modernster Technologie und minimalen Emissionen auf. Mit dem Recycling werden gegenüber der Neuherstellung von Aluminium 95 Prozent Energie und Treibhausgase wie z.B. CO2 eingespart. Dies ergibt pro Kilogramm recyceltem Aluminium eine CO2-Reduktion von 9 Kilogramm. Der Kaffeesatz wird als Kompost oder ökologische Energiequelle wiederverwertet. 


Mehr Infos unter www.igora.ch oder www.nespresso.ch.


Kontakt bei Rückfragen: (Vorname, Name und Telefon-Nummer)
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